



中共济宁市委机关报
济宁日报社出版
国内统一连续出版物号:CN 37-0045
邮发代号:23-159
新闻热线:0537-2349995

济宁日报

JINING DAILY

2025年6月9日

星期一 农历乙巳年五月十四



掌上济宁手机App



济宁日报微信公众号

东方圣城网 www.jn001.com

习近平同缅甸领导人敏昂莱就中缅建交75周年互致贺电

中缅胞波情谊历经风雨历久弥坚

李强同敏昂莱互致贺电

新华社北京6月8日电 6月8日,国家主席习近平同缅甸领导人敏昂莱互致贺电,庆祝中缅建交75周年。

习近平指出,建交75年来,中缅胞波情谊历经风雨、历久弥坚。双方秉持共同倡导的和平共处五项原则和万隆精神,坚持睦邻友好,深化互利合作,在涉及彼此核心利益

和重大关切问题上相互坚定支持,树立了国家间友好交往的典范。

习近平强调,今年5月,我同你在俄罗斯会晤,就推进中缅命运共同体建设达成重要共识。中方高度重视中缅关系发展,愿同缅方携手努力,以两国建交75周年为契机,加快推进高质量共建“一带一路”合作,共同

落实好全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,推动中缅命运共同体建设不断走深走实,给两国人民带来更多福祉。

敏昂莱表示,主席阁下2020年对缅历史性访问,开启构建中缅命运共同体的新篇章。不久前缅甸遭受强烈地震,中国政府和人民及时提供人道援助,充分体现两国人民患难与共、守望相助的深厚情谊。我同主席阁下在莫斯科举行了富有成果的会晤,就深化中缅战略合作达成重要共识。感谢中方坚定支持缅甸实现和平稳定、民族和解、经济发展,期待加快推进两国各领域合作,打造更加强劲、坚韧、互利的伙伴关系。(下转2版A)

落实好全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,推动中缅命运共同体建设不断走深走实,给两国人民带来更多福祉。

今日导读

■ 新华全媒头条

共同打造和平、友谊、合作之海
——新华社国家高端智库报告解析中国南海主张与实践

>>2版

权威发布

国球礼敬先师 济宁“乒”响文体融合新声

本报济宁讯(全媒体记者 胡碧源)近日,市政府新闻办组织召开新闻发布会,介绍济宁国球文化周有关情况,并回答记者提问。

济宁国球文化周活动将于6月5日至11日在济宁体育中心及曲阜孔庙举行,以“相聚孔孟之乡,传承乒乓荣耀”为主题,涵盖“赛、展、礼、游”四大核心板块,旨在形成“以赛促交流、以展扬文化、以礼树新风、以游扩影响”的立体活动矩阵。

6月7日上午,在市体育中心综合馆举行开幕式仪式、“大手拉小手”交流活动和国球文化周启动仪式。6月7日下午至6月10日上午,在市体育中心综合馆举行全国少儿乒乓球锦标赛、全国老年人乒乓球邀请赛。6月10日,在曲阜孔庙举行手传心承——全国少儿乒乓球优秀运动员代表礼敬至圣先师暨尊师仪式。

据了解,本次活动包括全国老年人乒乓球邀请赛、全国少儿乒乓球锦标赛和“大手拉小手”乒乓球交流活动,届时将有23个省近500名运动员齐聚赛场,展开激烈角逐。在“大手拉小手”活动中,老国手将与小选手进行互动交流,以榜样力量激发青少年对国球精神的认同,让体育精神在代际传承中持续闪耀。

在孔子博物馆及比赛现场分别设置两处展览区,举办中国乒乓球博物馆精品藏品展览,以“乒乓文化展”为载体,串联起中国体育的拼搏史与儒家文化的精神根脉,让观众在文物与光影中触摸到国球的温度,感受文化的厚度。

创新策划“手传心承”活动。在曲阜孔庙举行敬献花篮、行揖礼、宣拜师帖等仪式,将乒乓球运动的师徒传承与儒家尊师重道的理念深度融合,既为乒乓球运动注入“礼”的文化内涵,也以体育传承场激活儒家文化的当代价值,展现孔孟之乡在文化“两创”的探索实践。

以济宁国球文化周为契机,深度推进“体育+文化+旅游”融合,推出儒家文化、孝贤文化、礼佛启智等主题鲜明的研学精品线路。(下转2版B)

扫码观看



温金荣带队赴长三角区域开展招商活动

对接重点企业 推动项目合作

王宏伟参加

本报上海6月8日讯(全媒体记者 宋仪凯 鲍童)6月6日至8日,市委书记温金荣带队赴苏州、杭州、上海等地开展招商活动,对接重点企业,加强沟通交流,推动重点项目合作。市人大常委会主任王宏伟参加有关活动。

温金荣一行首先来到九识(苏州)智能科技有限公司,与九识创始人孔旗进行座谈交流。温金荣说,九识是全球城市配送自动驾驶领军企业,济宁拥有优质的生产配套、优越的区位优势,人工智能、机器人等新兴

产业加速崛起,为自动驾驶行业发展创造了良好环境。孔旗表示,济宁的快速发展有目共睹,对在济宁投资充满信心,将在更大范围、更广领域、更深层次开展务实合作,更好地助力济宁绿色低碳高质量发展。

在杭州期间,温金荣先后参观了杭州城西科创大走廊未来科技城展馆、云尖信息技术有限公司。在与云尖信息技术有限公司董事长朱升宏座谈时,温金荣表示,云尖信息是数字经济领域的龙头企业,希望企业将更多新技术、新项目布局济宁,串珠成链、聚

链成势。朱升宏表示,济宁是文化大市、工业大市,产业基础较好,希望双方加强沟通交流,积极开展项目合作,携手共创美好未来。

在走访上海钢联电子商务股份有限公司时,温金荣与上海钢联电子商务股份有限公司董事长朱军红交流。温金荣说,上海钢联是全球领先的大宗商品及相关产品数据服务商,与济宁有良好的合作基础,双方发展方向非常契合,合作前景十分广阔。朱军红表示,将充分发挥自身优势,探索更多合

作路径,实现互利共赢。

在上海均和集团有限公司,温金荣与上海均和集团轮值总裁、上海均和产业发展集团有限公司总裁施正贤深入座谈交流。温金荣说,双方合作基础坚实、成果丰硕,希望进一步深化合作,让更多优质项目落地济宁,我们将提供最好的营商环境和最优质的服务。施正贤表示,对济宁投资兴业充满信心,下一步将持续深化项目合作,谱写合作共赢新篇章。

市领导董波、张东参加活动。

江北内河大港梁山港 迎峰度夏煤炭保供忙

6月8日,在济宁港梁山港,船舶停靠等待装运煤炭(无人机照片)。

江北内河大港山东济宁港梁山港是连接西部煤炭产地和长江经济带的重要港口物流枢纽。为确保迎峰度夏煤炭供应,梁山港聚力畅通煤炭“采储运销”体系,并建成投用铁水直连项目,煤炭市场贸易储备量达4000万吨,整体作业效率较去年同期提高25%,有效提升了煤炭应急保障能力。

■新华社记者 郭绪雷 摄

央媒看济宁



“一线1+1” 联系点报道

一头蒜的全球征途

——金乡打通大蒜全产业链条,金“蒜”盘响彻170国

■济宁日报全媒体记者 赵磊 徐斐
通讯员 段新朋

眼下,金乡县70万亩大蒜已收获完毕。围绕全县1800余家各类大蒜加工企业需求和产业发展,金乡县将“高效办成一件事”改革与本地产业禀赋深度融合,流程重塑、数字赋能,实施大蒜产业“一件事”改革。梳理“企业设立—项目筹建—生产经营”全流程高频审批事项,形成《大蒜产业“一件事”集成服务清单》,组建“大蒜产业项目管家”团队,按行业细分领域分配对口管家,提供专人、定时、定责“三定”服务,负责帮办代办、部门协调、进度跟踪。

这一创新举措正是金乡大蒜产业高质量发展的缩影。世界大蒜看中国,中国大蒜看金乡,从单一种植到仓储、加工、贸易、科研,金乡县布局大蒜全产业链发展,以品牌化运营为引擎,将金乡大蒜做成了

全球贸易,金乡大蒜品牌价值高达218.19亿元,位列全国农产品前列。

亩产超6000斤! 增产两成多

“这亩地产量6030斤!目前最高!”一大早,金乡县郭七楼村杨春玲家的蒜田里传来喜讯。农业专家现场测产结果显示,她家种的“金蒜5号”新品种产量刷新了纪录。

“金蒜5号”不仅产量高,还抗病、耐寒、抗早衰,从播种到采收仅需223天,与对照品种常规金乡紫皮蒜相比,增产幅度达到了26.45%,经济效益提升明显。”金乡县金春雨种业科技有限公司负责人刘加加介绍。

做好种子推广,让“实惠”落地生根。金乡县健全推广网络,创新构建“协会引领、企业主导、合作社衔接、农户参与”的四维联动机制,实现科研成果向田间地头

的精准转化。大蒜新品种“金蒜5号”“金蒜3号”等已推广种植6万余亩,示范带动10万余户农户标准化种植,户均年增收5000元以上。

一粒良种关乎农民丰收,维系产业命脉。目前,金乡县大面积种植大蒜的历史超过40年,长期种植单一品种导致重茬病害严重,不断拉低单产。金乡推动大蒜产业链向前端延伸,构建产学研用一体化的大蒜产品研发培育体系,破解良种“密码”,为大蒜产业注入“芯”动力。

买全国卖全球,金“蒜”盘越打越响

大蒜种得好,更要卖得好。“大蒜贸易最怕价格大起大落。无论是客商、小贩还是农户,通过我们的大蒜信息服务平台,都可以随时了解存量需求、价格走势等实时市场信息,从而适度种植、买卖。”金乡县蒜通天下产业园办公

室经理邵玉珍指着手机小程序“蒜通天下”介绍。

金乡市场汇集了全国各地的大蒜,出口至170多个国家和地区,可谓“买全国卖全球”。如今,金乡县培育自主进出口权企业900余家,年交易量达到300万吨以上,单项农产品出口创汇连年居全国第一,世界蒜都的“国际大蒜枢纽”作用持续放大。

“全国首个智能冷仓就在我们园区,它比常规冷仓大10倍,存储成本下降了60%。”邵玉珍站在园区一座冷仓的操作大屏旁介绍,这座智能化仓库,由自动化系统代替人工完成搬运、码放等工作,还能智能调控温湿度,较普通仓库节约用地80%。

在冷链物流的助力下,金乡大蒜产业也迎来了新的增长极。金乡县打造了全国“农产品骨干冷链物流基地”,大蒜冷藏保鲜仓储能力突破500万吨。(下转2版C)

促进民营经济高质量发展



民营经济是高质量发展的重要基础。兖州区不断优化营商环境,从构建亲清的政企关系、要素保障、放管服改革等方面为民营企业提供全方位支持,全力推动民营经济高质量发展。图为金大丰机械生产线。

■济宁日报全媒体记者 杨国庆 摄

第三轮中央生态环境保护督察在山东

中央生态环境保护督察 群众信访举报交办和边督边改情况 (第三批)

截至6月8日,中央第三生态环境保护督察组累计向我市交办信访件64件,其中重点关注件8件。我市累计转办信访件64件,涉及任城区12件、兖州区5件、曲阜市5件、泗水县4件、邹城市2件、微山县5件、鱼台县4件、金乡县1件、嘉祥县4件、汶上县7件、梁山6件、高新区8件、经开区1件。涉及生态环境问题70个,其中水污染问题15个、大气污染问题12个、土壤污染问题7个、生态破坏12个、噪声污染问题14个、辐射污染问题2个、其他问题8个。

截至6月8日,中央第三生态环境保护督察组交办我市信访件第三批4件,已办结1件,阶段性办结3件。具体内容请扫码了解。

